
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărârii Guvernului 

cu privire la alocarea mijloacelor financiare  

(pentru auditul extern al unei societăți pe acțiuni) 

 

Denumirea autorului și după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Proiectul de act normativ a fost elaborat de Agenția Proprietății Publice, la 

propunerea Ministerului Finanțelor. 

Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile 

urmărite 

Proiectul Hotărârii Guvernului a fost elaborat în scopul alocării mijloacelor 

financiare pentru achitarea serviciilor de efectuare a auditului independent al datoriei 

S.A. „Moldovagaz” față de S.A.P. „Gazprom” și O.O.O. „Факторинг-Финанс” 

(SRL „Factoring-Finance”) pentru gazele livrate consumatorilor de pe partea dreaptă 

a Nistrului, întru executarea Hotărârii Guvernului Nr. 484 din 29.12.2021. 

Menționăm că, în baza prevederilor pct. 6 din Dispoziţia nr. 30 din 13.07.2022 

a Comisiei pentru Situaţii Excepţionale a Republicii Moldova, Agenția Proprietății 

Publice a fost delegată să achiziţioneze servicii de audit independent, prin utilizarea 

procedurii de negociere, fără publicarea prealabilă a unui anunţ de participare.   

Astfel, în vederea inițierii procedurii propriu-zise de achiziționare a serviciilor de 

audit, în temeiul Ordinului Directorului general al Agenției nr. 231 din 26.07.2022, 

a fost instituit grupul de lucru cu privire achiziționarea serviciilor de audit. 

În acest sens a fost elaborat și aprobat un Caiet de sarcini, care stabilește 

obiectivul principal al auditului, anunțat de Agenția Proprietății Publice, în calitatea 

sa de acționar al S.A. „Moldovagaz”, care constă în elucidarea cu exactitate a 

constituirii datoriei S.A. „Moldovagaz” faţă de S.A.P. „Gazprom” şi S.R.L. 

„Factoring Finance” pentru gazele naturale livrate consumatorilor de pe malul drept 

în perioada din 27 august 1991 şi până la 31 octombrie 2021, inclusiv: 

- Verificarea repartizării de către S.A. „Moldovagaz” (a predecesorilor săi) a 

plăților pentru consumul de gaze între consumatorii de pe malul drept și cel stâng; 

- Verificarea evaluării activelor transmise anterior către S.A.P. „Gazprom” ca 

decontare (parțială) a datoriilor pentru gazele livrate consumatorilor de pe malul 

drept și, dacă este cazul, reevaluarea acestor active; 

- Verificarea faptului dacă plăţile anterioare au fost corect alocate pentru 

stingerea datoriilor pentru gazele livrate consumatorilor de pe malul drept; 

- Verificarea legalităţii cesionării/lor creanţelor S.A.P. „Gazprom” către S.R.L. 

„Factoring Finance”. 

În rezultatul procedurii de negociere, fără publicarea prealabilă a unui anunț de 

participare, conform prevederilor art. 56 al Legii nr. 131/2015 privind achizițiile 

publice, la data de 08.08.2022 a fost selectată entitatea de audit, iar la 10.08.2022 a 

fost semnat contractul cu operatorul economic „Wikborg Rein Advokatfirma” A.S. 



împreună cu „Forensic Risk Alliance & Co.” Limited și expediată decizia de atribuire 

a contractului și a dării de seamă în adresa Agenției Achiziții Publice. 

Totodată, în temeiul Dispoziției nr. 30 din 13.07.2022 a Comisiei pentru Situații 

Excepționale a Republicii Moldova, Contractul de achiziții publice a fost prezentat 

către Comisia pentru Situații Excepționale.  

Subsecvent, prin Hotărârea Guvernului nr. 755/2022 cu privire la alocarea 

mijloacelor financiare (pentru auditul extern al unei societăți pe acțiuni) în bugetul 

de stat pentru anul 2022 au fost alocate Agenției Proprietății Publice mijloace 

financiare, din fondul de rezervă, în sumă de 15.445,1 mii lei (echivalentul a 800 mii 

de euro), pentru plata serviciilor de audit nominalizate.  

Astfel, alocațiile prevăzute în bugetul Agenției Proprietății Publice în anul 

2022, pentru scopurile menționate supra, nu au fost valorificate în anul de gestiune, 

din diverse motive tehnice ce țin de verificarea semnăturilor electronice ale părților 

contractante și de înregistrare a contractului respectiv de către Trezorerie. 

În acest sens, acestea nu pot fi tranzitorii pentru anul următor (2023), conform 

legislației în domeniu, impunându-se necesitatea promovării unui alt act normativ. 

Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii 

Europene. 

Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul de act normativ stabilește alocarea către Agenția Proprietății Publice, 

din fondul de rezervă al Guvernului, suma echivalentă în lei a 800 mii EUR pentru 

plata serviciilor de audit financiar și juridic al datoriei S.A. ”Moldovagaz” către 

S.A.P. ”Gazprom” și S.R.L. ”Factoring Finance” pentru livrările de gaze 

consumatorilor Republicii Moldova de pe malul drept al râului Nistru, întru 

acoperirea financiară a sarcinii anterior stabilite prin conținutul pct. 3 din  Hotărârea 

Guvernului nr. 484/2021. 

Ministerul Finanțelor va finanța cheltuielile menționate, la prezentarea 

documentelor de plată. 

De asemenea se propune abrogarea Hotărârii Guvernului nr. 755/2022 cu 

privire la alocarea mijloacelor financiare (pentru auditul extern al unei societăți pe 

acțiuni) din motivul neexecutării în anul bugetar 2022. 

Totodată, ținând cont de faptul că echipa de auditori a demarat procedura de 

auditare, se propune stabilirea intrării în vigoare a prezentei Hotărâri, la data 

publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, pentru a dispune de resursele 

financiare și a asigura efectuarea plăților pentru serviciile care au fost deja prestate 

și pentru care APP a recepționat invoice-uri.  

Fundamentarea economico-financiară 

Alocarea mijloacelor financiare pentru achiziționarea serviciilor de audit va fi 

asigurată din mijloacele prevăzute în fondul de rezervă a Guvernului, conform pct. 3 



din Hotărârea Guvernului nr. 484/2021. 

Suplimentar, caietul de sarcini prevede desfășurarea misiunii de audit în câteva 

etape, iar efectuarea plăților către entitățile de audit contractate se va realiza pe 

măsura muncii asumate și îndeplinirii fiecărei etape către data prevăzută. 

Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul nu prevede modificarea altor acte normative.  

Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în 

procesul decizional, proiectul a fost publicat pentru consultări publice pe pagina web 

oficială a Agenției Proprietății Publice www.app.gov.md și platforma 

guvernamentală www.particip.gov.md. 

Constatările expertizei anticorupție  

Proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție. 

Constatările expertizei de compatibilitate  

Proiectul nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii  

Europene 

Constatările expertizei juridice 

Proiectul urmează a fi supus expertizei juridice. 

Constatările altor expertize  

Nu sunt necesare efectuarea altor expertize  
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